



Минский областной исполнительный комитет

О профилактике детского травматизма (гибели)

Важнейшей политической, социальной и экономической задачей государства была и остается забота о семье, включая охрану прав и законных интересов детей, обеспечение благоприятных условий для полноценного физического, интеллектуального, нравственного и социального развития каждого ребенка.

Приоритетность данной политики Глава государства отмечает в своих ежегодных посланиях к народу Республики Беларусь и Парламенту.

В соответствии с требованиями п.5 Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» Следственному комитету предписано на постоянной основе проводить анализ причин и условий гибели граждан, по результатам которого вносить необходимые предложения о принятии дополнительных мер по их устранению либо минимизации.

Анализ практики рассмотрения в подразделениях Следственного комитета Республики Беларусь по Минской области заявлений и сообщений о преступлениях и иных происшествиях свидетельствуют о том, что в весенне-летний период заметно возрастает количество травмированных, а также погибших детей.

Обязанности родителей в воспитании детей, заботы об их здоровье, развитии и обучении закреплены в ч.3 ст.32 Конституции Республики Беларусь, согласно которой родители или лица, их заменяющие, имеют право и обязаны воспитывать детей, заботиться об их здоровье, развитии и обучении. Помимо Основного Закона нашего государства, обязанности родителей по воспитанию детей содержатся и в Кодексе о браке и семье Республики Беларусь (далее – КоБС). Так, из ст.68 КоБС следует, что родители обязаны воспитывать детей, осуществлять уход и надзор за ними, обеспечивать защиту их прав и законных интересов.

Вместе с тем, ежедневный мониторинг поступающих в следственные подразделения области заявлений (сообщений) о

происшествиях показывает, что дети продолжают травмироваться и гибнуть, при этом, зачастую, первоочередной причиной травм детей является халатность и недосмотр со стороны родителей и только потом – неосторожное поведение детей.

Так, в 1 квартале текущего года следственными подразделениями области проведены проверки по фактам травмирования 6 детей (Слущкий -3, Мядельский-1, Березинский-1, Борисовский -1).

Так, 11.06.2020 малолетняя Сипайло А.О., 2007 г.р., играя на детской площадке, принадлежащей РКУП «Березинское ЖКХ», упала с детской горки, в результате чего получила телесные повреждения.

Так же, 01.07.2020 малолетний Шидловский Н.Д. Н.Д., 2011 г.р., играя на детской площадке, принадлежащей ЖЭУ-5 г. Борисова, упал с турника, в результате чего получил тяжкие телесные повреждения.

Одним из факторов, обуславливающим происшествия с участием детей, выступает, прежде всего, пренебрежение элементарными правилами безопасности поведения не столько со стороны самих пострадавших, сколько невнимательность к этим вопросам со стороны родителей, а также иных лиц, в чьи обязанности входит обеспечение безопасности жизни и здоровья детей. В свою очередь, дети в силу возраста и уровня развития, не могут в полной мере осознавать риск травмирования и принимать простейшие меры предосторожности.

Помимо этого, 14.02.2020 в ходе проведения конкурсно-игровой вечеринки «Святой Валентин» в здании ФОЦ в г. Мядель по собственной неосторожности причинила себе телесные повреждения малолетняя Школко Е.Ю., 2006 г.р.

Так, 14.03.2020 и 17.03.2020, находясь в санатории «Слущь» ОАО «Белагроздравница», во время проведения детских спортивных игр два ребенка Сапего А.А., 2010 г.р., и Смирнов Е.В., 2008 г.р., соответственно причинили себе повреждения в виде переломов руки.

Во время игры в ГУО «Ясли-сад №11 г. Слущка» 24.03.2020 получил вывих бедра малолетний Павлов А.М., 2015г.р.

Также с наступлением летнего периода нередко случаи выпадения детей из окон с установленными москитными сетками, утопления в водоемах и емкостях для хранения жидкостей, опрокидывание на себя предметов бытового и хозяйственного назначения, емкостей с горячей водой, отравление средствами бытовой химии, ветеринарными лекарствами, а также дорожно-транспортных происшествий в связи с поездкой детей на велосипедах либо при перевозке детей без использования специальных удерживающих устройств.

Учитывая важность профилактики детского травматизма, по нашему мнению, такие мероприятия, как проведение разъяснительной работы с родителями в рабочих коллективах, на родительских собраниях,

в учреждениях общего среднего и дошкольного образования, установление ограждений, предотвращающих доступ к опасным объектам либо специальных знаков, обучение детей технике безопасности, позволят сохранить жизнь и здоровье детей и минимизировать возможные происшествия, связанные с их гибелью в результате травмирования и несчастных случаев.

Информирую Вас об изложенном в порядке взаимодействия и для использования в работе по реализации организационно-практических мер, направленных на недопущение гибели малолетних и несовершеннолетних граждан.

С уважением,

Заместитель начальника управления
полковник юстиции



И.В.Шатило